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ІННОВАЦІЇ В РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ 

 

Актуальність проблеми розвитку інновацій в сучасні ресторанні 

господарства є досить поширеною. Адже, ресторанний  бізнес є одним 

з найбільш перспективних та динамічно зростаючих серед галузей 

економіки, що відіграє важливу роль в індустрії гостинності. З кожним 

роком попит споживачів на заклади харчування збільшується. Люди 

зараз активні, динамічні, тому ресторанам необхідно впроваджувати 

такі додаткові послуги та інновації, які б заохочували їх до різних видів 

соціально-культурної активності. Впровадження інноваційних послуг 

обслуговування - це один із основних чинників зростання 

ресторанного сервісу та підвищення ефективності закладу. За умови 

якісного та продуманого механізму впровадження нові ідеї здатні 

значно збільшити кількість клієнтів, збільшити вартість замовлення та 

загальну прибутковість ресторану.  

В сучасному трактуванні термін «інновації» - кінцевий результат 

діяльності, що спрямована на створення й використання нововведень, 

втілених у вигляді вдосконалених чи нових товарів (виробів чи 

послуг), технологій їх виробництва, методів управління на всіх стадіях 

виробництва і збуту товарів, які сприяють розвитку й підвищенню 

економічної ефективності виробництва і споживання або забезпечують 

соціальний чи інший ефект [1]. 

Отже, інновації в ресторанному господарстві, з одного боку, 

можуть бути охарактеризовані як виробничі (виробництво продуктів 

харчування), а з другого, - невиробничі (надання послуг з організації 

харчування та не пов’язаних з цим процесом послуг). Всі види 
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інновацій у сфері ресторанного господарства надають певні переваги 

як виробникам продукції та послуг ресторанного господарства, так і 

споживачам [2]. 

Метою виступає узагальнення  положень інноваційних підходів 

щодо розвитку підприємств гостинності, які реалізуються в Україні. 

Підходи вдосконалення та розвитку нових закладів . 

Однією з перспективних інновацій в ресторанному бізнесі є 

розробка і впровадження нових концепцій підприємств галузі [2]. У 

теперішній час можна прослідкувати існування різноманітних 

концептуальних закладів ресторанної галузі на локальному ринку, що 

створюють конкурентне середовище, яке сприяє підвищенню рівня 

якості, залученню більшої кількості споживачів і, як результат, 

збільшенню прибутку. Ідея концептуального ресторану включає вибір 

підприємцем певної теми, відповідно до якої розробляється меню, 

оформляється інтер’єр, вибираються постачальники обладнання, 

посуду, приладів, продуктів, напоїв. В якості теми можуть бути 

використані кінематографічний, історичний, літературний чи інший 

сюжет, легенда. Лідером за кількістю та, мабуть, і за якістю 

концептуальних закладів ресторанного господарства в Україні є Львів. 

Там є багато нових ресторанів незвичних форматів, запорукою успіху 

яких є проривна ідея з чітким бізнес-планом. Цей напрям розвитку 

ресторанної справи є перспективним для всіх великих міст України, 

історія яких сповнена цікавих фактів і легенд про місцевих героїв.  

Останнім часом в Україні з’явилися так звані вільні або креативні 

простори, які часто називають себе «коворкінгами», «некафе» або 

«smart cafe». Вони можуть розташовуватися в центрі міста або в 

офісних центрах. Основна концепція таких закладів - безкоштовно все, 

крім часу. Ці заклади працюють за системою «все включено» 

(відвідувач платить не за їжу та напої, а за час) і являють собою 

нерухомість нового формату, яка спеціально пристосована для 

фрілансерів, стартаперів, ІТ-підприємців та маркетологів. Коворкінг - 

це модель роботи, коли працівники залишаються вільними і 

незалежними і використовують вільний простір для своєї діяльності. 

Це місця для тих, хто комфортно відчуває себе в демократичній 

атмосфері і знаходиться у пошуках нових трендів, знань і вражень. 

Креативні простори і коворкінги являють собою свого роду культурно-

освітні кластери, які поєднують в собі кафе, офісні та освітні центри, 

https://tourlib.net/statti_ukr/restoran_lviv.htm
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магазини, велопрокати, кінозали, конференц-зали, дизайн-бутики, 

шоу-руми, лекторії і майданчики для тусовки і т.п. [3]. Серед нових 

прогресивних форм обслуговування виділяється «Free-flow». У фрі-

фло (в перекладі - «вільний потік» або «вільний рух») для українців 

багато незвичайного. Це заклад нового типу як за формою 

обслуговування, так і за технологією приготування їжі. Фрі-фло - 

своєрідний гібрид ресторану, фаст-фуду і «шведського столу». 

На мою думку, ідея з такими кафе є дуже цікавою та 

прибутковою, як в Україні, так і за кордоном. Наприклад, в Україні 

зокрема й у Львові є багато ІТ-компаній, і їм ці кафе дуже симпатизуть. 

Згодом думаю, таких кафе збільшиться, тому що кількість ІТ-

підприємців збільшується і зростає потреба в таких місцях 

перепочинку. 

Кожен ресторан відрізняється від інших власним стилем: 

національний, епохи лицарських турнірів і замків, сільський, 

мисливський, річковий, елітний, царський тощо. Серед атрибутів 

інтер’єру можна побачити картини, фонтани, каміни, акваріуми, 

композиції з декоративних квітів тощо. Але основне, що складає 

престиж, – це смачні страви та широкий асортимент, кулінарна 

майстерність, професійний рівень обслуговування клієнтів, 

інфраструктура сервісу, гостинний прийом. 

Ресторатори змішують стилі та концепції, щоб задовольнити 

клієнта. У зв’язку з цим зростає інтерес до цих закладів. Також 

змінюються формати подачі страв, з’явилися finger-food (фуршет, де 

харчуються тільки руками) і tapas (на стіл ставиться одна тарілка – на 

усіх, що гарно підходить для бізнес-ланчів). 

Заклади ресторанного господарства надають споживачам 

комплекс різноманітних послуг, які за своїм характером можна 

поділити на: 

-послуги з харчування; 

-послуги з виготовлення кондитерських виробів; 

-послуги з реалізації продукції; 

-послуги з організації дозвілля; 

-інформаційно-кунсультативні послуги; 

-інші послуги. 

Мода на здоровий спосіб життя також змінює культуру 

харчування, визначаючи ще одну тенденцію ресторанного бізнесу – 
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споживання здорової їжі (якість продуктів, мінімум обробки, 

екологічність сировини). Як наслідок розвиваються нові формати 

підприємств ресторанного господарства – салат-бари, суп-бари, 

вегетаріанські ресторани, «penkitchen» (клієнт бачить, як готуються 

страви, «slow-food» тощо. 

Якщо порівнювати український ресторанний ринок і 

європейський, то вони відрізняються, насамперед, своєю увагою до 

інтер'єру. В цілому, це можна охарактеризувати так: європейський 

ресторан більше уваги приділяє кухні, ніж інтер'єру, а в Україні - 

навпаки. Тому найчастіше стають популярними заклади, в яких кухня 

залишає бажати кращого, а інтер'єр дуже привабливий. Цей феномен 

називають "їсти інтер'єр". 

До основних відмінностей вітчизняного ресторанного ринку 

також відносять недостатню кількість ресторанів на душу населення. 

Таке положення частково викликано тим, що в Європі практично 

вкоренилася традиція харчування поза домом, так і засобами, 

необхідними для цього, має велика частина населення європейських 

країн. 

Крім того, важливу роль відіграє компетентність самого 

ресторатора. Так, в Україні стало «модно» серед людей високого 

достатку відкривати ресторани, салони краси і т.д. Відкривають і, як 

правило, надалі за бізнесом не стежать. В Європі ж більшість 

ресторанів - це зазвичай основний бізнес власника, де господар 

проводить у своєму закладі день і ніч, піклуючись до кожного кроку в 

його розвитку. Як наслідок - різниця в якості. 

В іншому ж очевидної різниці в тенденціях розвитку 

ресторанного ринку Європи і України не існує. Ресторани стають 

більш демократичними, ресторатори - більш професійними, а 

конкуренція - більш жорстокою. В таких умовах виживають 

найсильніші, утворюються ресторанні мережі та ведеться постійна 

боротьба за клієнта, якого постійно дивують, заохочують і цінують. 

Висновки. Сьогодні в Україні відкривається багато ресторанів, 

створених повністю у відповідності з останніми модними тенденціями. 

Але вони недовговічні - адже мода швидко проходить. Тому важливо 

пам'ятати, що головне - не мода, а хороший смак. 

Безсумнівно, український ресторанний ринок має величезний 

потенціал і перспективи розвитку, а запозичення закордонного досвіду 
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- це перший крок до високорозвиненого ресторанного господарства, 

що з'єднує в собі як міжнародні, так і національні риси. Як кажуть: 

«Ніколи не пізно вчитися», от і Україна бере хороші знання та навики 

від країн-сусідів. Можливо, згодом і країни-сусіди будуть позичати у 

нас креативні ідеї[4]. 

Аналізуючи ресторанний бізнес на Заході України, я зрозуміла 

що за оснтанні декілька років попит на потребу закладів ресторанного 

бізнесу значно зріс. Але й дивлячись на ситуацію з Covid-19 та війною, 

зараз цей бізнес має так званий період застою. Мало є бенкетів, тому 

що більшість вважає, що це не на часі. Але я сподіваюсь що вже зовсім 

скоро настане час, коли вже все буде на часі і ресторанний бізнес буде 

все більше розвиватися і вдосконалюватись для своїх улюблених 

клієнтів. 

Ключові слова: інновації, ресторанний бізнес, здоровий спосіб 

життя. 
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